

**Хайде на театро с Красимир Ранков!**



**11 юни 2013 г. от 19:00 ч.**

**Училище „Биг Бен“ завърши учебната година**



На 1-ви юни учениците от училище за чужди езици Биг Бен празнуваха не само Деня на детето, но и завършването на учебната година. Тържеството се проведе пред заведение Интелигент, където всички детски групи представиха на гостите част от това, което са научили през годината във формата на песнички, истории и скечове. Всяко дете изучавало англ.ез. получи сертификат за завършен курс на обучение. Оксфордски

речник спечелиха двама от учениците, участвали в годишното състезание за най-добър проект /колаг на училищата Биг Бен. Наградени бяха Валери Василев в категория моите любими дрехи и Никол Иванова в категория моите домашни любимци. На учениците на Биг Бен предстои явяване на устен изпит по английски език за взимане на сертификат за владение на езика от Тринити колеж, Лондон.

Михаела САНДЖАКЯН

**Уважаеми родители,**

- За летните месеци езиковото училище „Биг Бен“ организира:
- целодневна занималня;
  - три-часова занималня;
  - курсове по английски език за деца;
  - участие в международен лагер в гр.Балчик.

Повече информация можете да намерите на следния адрес:

<https://www.facebook.com/BigBenBalchik>

**Отговорно и обстойно**

Така се проведе на 30 май 2013 г. поредното отчетно-изборно събрание на ч-ще „П.Хилендарски-1870“. Дългогодишният секретар Пламен Банчев кратко и последователно ни запозна с методите, насочени към усъвършенстване на традиционните и нови библиотечно-информационни услуги, осигуряващи лесен достъп до информацията от всички заинтересовани. Продължава традицията да се разширяват библиотечните услуги като фондът на библиотеката се обогати с нови 346 тома от общите 50 752 тома библиотечни документи. Оборудван бе Информационен център по програма „Глоб@лни библиотеки България“. Организиран са и различни инициативи във връзка с „Маратона на четенето“ през месец април и националната библиотечна седмица през месец май. За повишаване качеството и разнообразната дейност библиотечарките взеха участие в курса, организиран от УНИБИТ София през 2011 г. Официално регистрираните 728 читатели имат 11 052 посещения, което е с 4 400 повече от предходната година. Сега библиотеката разполага с 5 компютъра, а читателите имат безплатен достъп до Интернет в глобална-

та мрежа с 1800 посещения.

Всяка година се изготвя календар /дати и събития/. Осъществени са 26 витрини, 8 изложби, 10 колективни четения, 2 обсъждания и 3 работни срещи в библиотеката. Най-вълнуваща тема винаги е била художествената самодейност, осъществена от всички колективи, клубове, кръжоци и школи, като в този творчески сезон са работили над 250 самодейци с 59 изяви на колективите.

За сведение на зрителите, тази година театралният колектив ще ни зарадва с „Нашенци“ по Чудомир, с режисьор Юрий Статков.

На Хор „Черноморски звуци“ предстои да ни изненада с участие в Третия международен хоров фестивал в Балчик. Диригентът Валентина Георгиева, докторант по хорово изкуство, е подготвила енергично всичко за фестивала, в който ще участват 13 български и чуждестранни хорови колективи.

Съставът за популярни песни с ръководител маестро Райко Тонев и клавир Марияна Тихолова е известен с това, че само където не се е явил, само там не е победил.

В детската ни музикална школа вече имаме и клас по акордеон с ръководител Ивелина



Илиева. Тук не са изненада и първите награди за този труд в различните възрастови групи, с емблематична месечна такса от 12.50 лв.

С награди в различни конкурси се връща винаги и БФ „Данс“ с хореограф Евгения Кирилова, която професионално и отговорно се грижи за израстване на своите кадри не само на сцената.

Литературен клуб „Й.Кръчмаров“ с р-л Николай Мирчев е много благодарен на читалищното настоятелство за издаване на книгата „Морски дарове“.

Най-младата формация – клуб на художничка „Б.Караджов“ с р-л В.Шалтев от две години продължава традицията на балчишките художници от Школата по рисунане и мозайки в чи-

талището.

Детската вокална група, с р-л В.Георгиева, е изворче за настроение.

А когато дойде време за питания, Георги Йорданов – Гого постави въпроса за осъществяване информацията относно културните изяви в нашия град. Тодорка Харизанова била поразена от факта, че този път на 24 май не чухме химна „Върви, народе, възродени“. Пламен Банчев и Станка Ганчева авторитетно и отговорно обясниха за създаването се обстоятелства.

Компетентно прозвуча и докладът на Проверителната комисия от Добринка Коларова, а тя заедно с Татяна Ненкова и Геновева Митева бяха единодушно преизбрани за следващия мандат като проверители.

Настъпни моментът за

избиране на ново читалищно настоятелство. Имаше 14 постъпили предложения за 11 места. Новоизбраното ръководство е следното: Станка Ганчева /председател/, Атанас Дучев, Николай Костадинов, Румяна Калчева, д-р Иванка Митова, Станислав Николов, Милка Морянова, инж.Радослав Радев, Веселин Романов, Даниела Тодорова, Тодор Митев. Секретар е Пламен Банчев.

Преизбраният председател на читалищното настоятелство Станка Ганчева искрено благодари за доверието и оценката, което я задължава да продължи традицията на нашия град – да е не само културна столица на добруджанското ни Черноморие, но и нещо повече.

Георги ЙОВЧЕВ

**Архитектурна среща „Знаци на времето“**

В каменната зала на „Двореца“ Балчик на 1 юни 2013 г. от 11.00 ч. се откри четвърта годишна среща на клуба „Приятелите на Балчик“. В този клуб, създаден преди 4 години, членуват български и румънски архитекти, обединени от идеята за опазване на богатото архитектурно наследство. Традиционните вече срещи се инспектират от Камарата на архитектите в България, Регионална колегия Варна, Камарата на румънските архитекти, Архитектурен регион Добруджа. В тазигодишната среща присъстваха над 50 архитекти от Констанца, Тулча, Мангалия, Черна вода, Меджидия, както и български архитекти от Варна, Добрич и Балчик. Събитието бе пре-

дшествано от голяма изложба на румънските архитекти чрез табла и видеостена, представящи техни архитектурни проекти от последните няколко години и специалното представяне на историче-

ска архитектура „Йон Минку“ Букурещ, които са направили съвместни заснемания и чертежи на исторически сгради в Балчик с цел тяхната адаптация и реставрация. Под ръководството на арх.Никифорова



Български и румънски архитекти - заедно.

ски паметник – казино на Констанца. От страна на българските архитекти

бе представена архитектурна история на град Балчик.

Проф.арх.Росица Никифорова, преподавател във ВСУ Варна, позицира дейността на студенти – архитекти от Архитектурния факултет на

архитектура „Йон Минку“ Букурещ, които са направили съвместни заснемания и чертежи на исторически сгради в Балчик с цел тяхната адаптация и реставрация. Под ръководството на арх.Никифорова

бе представен архитектурен уъркшоп, финансиран от Европейската програма

„Еразъм“.

Срещата продължи в атмосферата на оживена дискусия с проблеми, както около съвременното изграждане на Балчик, така и за общите проблеми на архитектурната професия в съвременния свят.

След официалната част, срещата завърши с коктейл, подготвен от дружеството на архитектите в Констанца. В приятна задушерна атмосфера архитектите от двете съседни страни потвърдиха приятелските си чувства и искрени намерения да бъдат полезни в съхраняването и популяризирането на архитектурните шедеври от миналото – основа на бъдещи проекти.

Георги ГОРЧЕВ



